



CSÁSZÁRI és KIRÁLYI FELSÉG
ENGEDELMÉVEL.

(47.)

Költ *Bétsben*, Karátson - Havának
(Decembernek) 10-dik napján, 1793-dik
Eszterdöben.

Hadi Környüállások.

Hertzeg *Koburg*' Ármádiájától útasított
levélből, következő nevezetes újságo-
kat közölhetünk: — „Ánglus Kir. Hertzeg
York, olly örvendetes hírt izent *Koburg*
Hertzegnek, hogy Ánglus Tengeri Vezér
Lord *Howe*, a' *Bressi* ki - kötő helyből
érkezett Frantzia hajós Sereggel igen szeren-
tsésen meg - ütközött légyen Nov. utolsó
napján, azon a' szoros tengeren, melly
vagyon Ánglia és Frantzia Ország között,

F f f

's ugyan azért *Tsatornának* is nevezetik. Nyert t. i. Lord *Howe*, a' tudósítás szerént, hat első nagyságú hadi frantzia hajókat, 3 közép-szerüeket, és 30 transport (szállító) hajókat. — Hg *Koburg'* fő kormányozása alatt lévő Seregünkből, egynehány ezer Vitézeink küldetnek az úgy-nevezett Fran. Rojalisták' (Királyt-kívánók') Seregéhez, melly már némelly tudósítások szerént elfoglalta *Frantzia Britanniának*, a' fellyebb említett Tsatornára szolgáló, igen derék portusú (ki-kötő helyü) Városát *S. Malot*. Sok Anglus, és Spanyol Katonákkal is nevedik a' Rojalisták' száma. — Azok között, a' kik részünkről mennek segítségekre, lesznek öt száz Hufzások is, kik, mindnyájan magok vállalkoztak az elmenetelre; lesznek Vadászok, Stuttzosok, 's Pattantyúsok is, húfz ágyúkkal. *Ostendai* ki-kötő helyünkben ülnek ezek tengeri hajókra, 's végig menvén Anglia és Fran. Ország között a' Tsatornán, *S. Malonál* szállanak - ki *Fran. Britanniába*.

Koburg Hertzeg, a' maga fő kvártélyát, melly még Nov. 22-dikén *Bavayban* vólt, által-szállította onnan *Austr. Henne-gaunak* fő Városába *Monsba*. Seregét is, a' környülállásokhoz képest osztotta - fel téli tanyákra. Mivel *Austr. Flandriának* egy ki-tsutsorodott része, melly áll *Chimay* nevezetü Városotskából, 's ennek vidékéből: nagyon kívül esik azon a' soron,

mellyet *Auszriai Belgyiom'* szélein formál Népünk, következésképpen mindenfelől érdekelheti azt az Ellenség: erre nézve, tsupán számos Elöl-vigyázókat állított Fő-Vezérünk *Beaumont* Városotkához, kik által mind annak eleit vehesse, hogy az Ellenség apróbb csoportokban ne prédálhasson; mind pedig arról, ha talán nagy mozdulásokat akarnának tenni a' Frantziák, jókor tudósíttasson. *Beaumontot*, 's ennek vidékét Novemb. 24-dikén virradta előtt hagyta-el az ott tanyázott Frantziáság, 's *Avesne* felé vontavissza magát.

(*Avesne*, léjebb esik valamivel két mértföldnél *Maubeuge* Várán alól; *Chimay* még annál is lejjebb *Beaumonton* alól, egy kevésbé rézsút, nap-kelet felé. — *Maubeuge*, és *Beaumont* meg-vagynak az általunk küldött Mappán; ennek meg-nézése által tehát *Avesne*, és *Chimayra* nézve is lehet segíteni a' képzelődést.)

Hatvan ezer Frantzia Katonákat gyűjtöttek *Zweybrücken* Városához, Nov. 27-dik napjáig, 3 Kommisszáriusai a' Nemzet-Gyűlésének, 's ennek nevében, azt adták értésére a' Fr. Katonaságnak: hogy tsak akkor gondolkodhatik téli kvártélyról, ha a' Prusszusoktól el veszi elébb *Kayserslautern* Városát; 's ennél fogva, nem tsak *Landaut* fel-szabadítja a' blokada (körül-vétel) alól, hanem a' Ts. K. Sereggel is oda hagyatja *Alsátziát*. A' midőn Izeren-

tsésen végre hajtotta ezeket: már akkor le telepedhetik téli szállásra, a' Német Birodalomnak Palatinátusi (Pfalzi) részeiben. Úgy is meg vetették minden erejüket a' Frantziák: hogy a' miatt négy napot, és négy éjjelt kénytelenítették a' Prusszusok, minden sátor nélkül el tölteni a' szabad ég alatt: melly szenvedésben egyenlőképpen részesült vélek, Braunsváig Hg is, 's nevezetesen, Nov. 29-dik, és 30-dik napjain, mellyeken leg nagyobb vólt a' veszedelem maga személlyesen kormányozta őket a' Hg, 's olly szerentsésen is, hogy a' Frantziák, nem bölögülhettek szándékjokban.

Ezen tudósítást, *Wartensleben*' Reg. héli Al-Hadnagy Gróf *Wartensleben Ferdinánd* hozta a' Prussziai Ármádiától, mellynél vagyon az édes Attya, F. M. Lieut. Gróf *Wartensleben*, a' Ts. Kir. Udvar' részéről. Midőn el-jött a' Kurir Úr, még nem tudatott egész bizonyossággal a' Prusszusok' vesztése; ugyan tsak mintegy negyven hóltt és sebes Tisztekből, 's 600 Közemberekből állónak íratott. Maga Hertzeg *Braunschweig* is sebet kapott a' lábán; — Generállient. Gr. *Kalkreuth* pedig, ki a' Prussz. Sereg' jobb szárnyát vezérlette, a' vállán. — A' Frantziák' hólttjaiknak, és sebesseiknek száma reá megy egynehány ezerekre. El-fogattak közölök a' Prusszusok által két Oberflie. tok, 's több más fő Tisztek, és mintegy 500-ig való Altisztek

és Közemberek. Magok a' fogoly Frantzia Tisztek vallották, minémű útasítása lett légyen a' Frantzia Seregnek, a' Nemzet-Gyűlésétől.

Nyérték a' Pruffzusok két ágyút is, és egy zázslót; ezen kívül, még a' hartz előtt sok vágó marhákat, és pálinkát, mellyek a' végre rendeltettek, hogy ki-osztassanak a' Frantzia Sereg között.

Gróf *Wurmser*' egész Seregét is, újra meg támadta az ellenség, Dec. első napján: de mindenütt vissza veretett. Ezen a' napon agyon lövetett Néhai Lovas Generálisunk Gróf *Keglevich*, a' ki testvérije volt Korona-örzö G. *Keglevich* ö Exc. jának.

Frantzia Ország.

Nem vólt egyfzer egyfzer nagyobb híre, mint most egy két napoktól fogva, hogy *Párisban* az uralkodó Felekezet közül sokan hóltanak légyen meg akarattjuk ellen, a' *Pelletier*' és *Marát*' halálával, az az, véletlen meg-gyilkoltattak. Ezt a' hírt ugyan nem írhatjuk úgy, mint bizonyosságot; mindazáltal, hogy a' költsönös *Párisi* gyilkolás nem ellenkezett légyen a' Novemberi környülállásokkal; ezt avagy tsak az itt következő elő-adásból is meg lehet itélni:

Minekutánna *Roberspierre*, és ennek belsőbb tzimborás Társai szereztsésen megbuktathatták a' *Brissotistákat*; mindjárt azon hányták vetették az elzeket: hogy'

juttathassák már a' *Brissotisták*' díjjára a' *Dantonistákat* is, melly nevezet alatt, a' N. Gyűlésének mind azon Tagjai értetnek, kik fel-gazdagodtak a' Revolutzió által. Ezen tzelnek el-érésére, jó alkalmatosság-nak látták a' *Danton*' távol-létét, ki, hogy annál inkább meg-tarthassa mind magát, mind Követőit, *Roberspierre*' gyűlölségétől; betegségnek szine alatt, el-vonúlt *Párisból*, 's Barátira bízta magát. *Roberspierre* is, mint nagy ravalz, nem maga személyében vetette-meg a' tört a' *Dantonistáknak*, hanem *Philippeaux* nevű Követőjét beszéllte reá annak meg-vetésére. Ez a' *Philippeaux* tehát fel-szóllalt Nov. 10kén a' Gyűlésben, 's meg-újjította azon fel-tételt; hogy minden Közön. Tisztviselőktől, 's különösen minden N. Gyűlési Tagoktól, szoros számot kellessék venni rólla; mivel birtak a' Revolutzió előtt, mivel birnak most; és ha tehetősebbek a' Revolutziótól fogva; mutassák-meg azt a' kints - forrást, a' mellyből való meritgetés által szerentsé-sebbítették állapotjokat. Ezen fel-tételnek tüstént ellene beszélltek három fő Barátjai *Dantonnak*, úgymint: *Bazire*, *Chabot*, és *Thuriot*. *Bazire* így szóllott: „Ellen-kezés' almáját (*pomum discordiae*) akar-nak vetni a' Gyűlésbe, 's egész szokássá tenni a' vádolást, és rettentést. Ez a' vizsgálás, a' leg-buzgóbb Párioták' szoron-gatására fog eszközül szolgálni, és sok

nevetséges, de egyfzersmind rettenetes protzeffzusokat von maga után. Én nem magamért szóllok, mert én leg-szegényebb vagyok a' N. Gyűlése' Tagjai között, úgy-mint a' kinek minden vagyonom nem ér többet két ezer livránál. Én közönségesen minden Patriotáknak tsendességekért szóllok, kiknek most mindnyájoknak rettegni kell. „Mind a' gillotínon fogják még ők — ezek a' Revoluzió' szerzői 's kovátsai — eggyik a' másik után életeket végezni: így szól az Aristokratzia. Én nem félek a' haláltól; tsupán a' ki attól fél, az nem szól foganatosan az oratori székben. De tsak ugyan midőn szokássá vált a' rettentés, vissza-tartóztatja az a' bátorságot, a' patriotismust, 's meg-fojt minden nemes érzékenységeket. Mindnyájan reszkettek Ti, ha bé-zárattatnak előttetek az ajtók; senki ki nem botsáttatik; 's valamelly vád-végzést kívánnak tőletek. Ideje, hogy vége legyen már a' Deputátusok' mészárlásának.“ — Nagy zúdulás követte ezen szókat. Sokan kiáltották: „Prézes! hallgattasd-el *Baziret*, ki a' N. Gyűlését vádollya, melly mindenkor igaz.“ — *Bazire*, tovább folytatta beszédét hideg vérrel, 's kérte a' Gyűlést, hogy ne hallgasson *Philippeauxra*. Úgy látzott, hogy nagyobb része a' Gyűlésnek hajlott is *Bazire'* beszédére. *Excapucinus Chabot*, nagy indulattal tódította a' *Bazire'* szavait; de volt is oka: mert közönségesen

tudva vagyón már most Párisban, hogy egy szegény *Morva* Leány vólt az, a' kit ő el-vett, még is 300 ezer livrát adatott magának a' Leánnyal, annak Báltya által. Így szóllott a' többek között: „Ha vagy-nak még mi közöttünk olyan Emberek, kiknek meg kell jobbítani a' magok hibáikat, 's különben a' bal oldalon ültek (nem a' jobbon, melly a' *Briffotistáké* vólt): óh! kézseknek kell lenni minékünk, az ő hi-báiknak el-felejtésére. Fogjunk kezet ő vélek. De szükség, hogy ennél fogva, ők is részt vegyenek osztán a' mi tanáts-kozásinkban; a' félelemnek kötelei alól ismét fel kell oldoztatni az ő nyelveiknek. Ellen-mondásnak (contradictionnak) kell minden Gyűlésben lenni. Az ellen-mondás, annya az igazságnak.“ Midőn *Chabot* után *Thuriot* is hasonló hangon beszéltet vólna: eggy a' *Roberspierristák* közzül, *Bourdon*, el-kiáltotta magát nagy bosszan-kodva: „Felette bámúlok én, úgymond, rajta, hogy illy forma beszédeknek kell hallani. Talán *Briffot* megént fel-támadt? Vagynak még *Vérnyiod* (*Vergniaude*) ok, és *Zsánfzonn* (*Genfonne*) ok ebben a' Gyűlésben? Én ezekben a' beszédekben nem látok egyebet, kétségsbe-esésnél, és gyengeségnél.“ Nem lehetett minden szavát hallani, a' nagy morgás miatt. — „Meg-mutatom én néked *Bourdon* — így kiáltott *Bazire* tüzesen — hogy én,

se gyenge lelkű, se kétségbe esett Ember nem vagyok.“ „Újra is azt mondom — felele *Bourdon* — hogy az efféle beszédek, kétségbe- esés' jelei.“

Ekkor fel- költ az egész Gyűlés, és közönségesen a' vólt a' kívánság, hogy legyen vége a' *Philippeaux*' feltétele által okozott versengésnek; a' minthogy ez meg is lett, hanem *Chabot* még többet is akart, azt t. i., hogy egy N. Gyűlési Tag ellen is törvénytörési vád- végzés mind addig ne hozasson: míg az maga előbb meg nem hallgattatik. Ezen fel- tételre alkalmatosságot vett *Chabot*, egy *Offelin* nevű N. Gyűlési Tag' sorsából, ki is éppen az előtt való nap denunciáltatott (adatott- fel) a' Gyűlésnek: hogy valamely Affzonyt, a' ki-ki- költözött vólt egyszer Frantzia Országból, s megént vissza- ment oda, maga óltalmába vett légyen. Midőn meg akarta kérdeni ez eránt a' Gyűlés *Offelint*, már akkor nem vólt ő többé jelen a' Gyűlésben; minekokáért tüstént törvénytörési vád- végzés hozatott ellene, az az, a' végeztetett, hogy *Offelin* a' Revolutzionális- Törvénytörés elibe idéztessék. — A' mit fel- tett *Chabot*, arra reá állott a' Gyűlés; hanem következendő tikkelyt akart ragasztani arról hozandó végzéséhez: hogy t. i. minekelötte ki- mondatnék az ollyatén N. Gyűlési Tag ellen a' vád- végzés: ugyan tsak árestomba tétessék az, és ha meg

találna szökni, mindenütt megölettetők-
bűnösnek hirdettessék-ki. Ezen tóldalék-
tziikkelyt, *Marát'* példájával vetette - ki
főképpen a' sarkából *Camille Desmoulines*
nevü Tag, azt hozván-fel *Marátról*, hogy
ő is meg-bútt a' vád-végzés előtt. Ennek
hallására, így változtattatott az említett
tziikkely: „ha meg-szökik az árestomból:
mindjárt törvénytörési vád végeztessen
ellene.“

Ez a' Törvény, bátor nagy ügygyel
bajjal készült: még se sokáig állhatott-
fenn. Már harmad napra ugyan is mindjárt
vissza-vétezt, azzal az alkalmatossággal,
hogy a' fellyebb nevezett *Offelin* hafznát
akarván venni ezen törvénynek, írt a'
*Conciergerie*ből, mellybe vitetett, a' N.
Gy.hez, 's kívánta: hadd jelenhessen-meg
előtte. Ezen kívánság hofzas vetélkedé-
seket eszközlött, míg végre az eml. törvény
vissza-vétezt. Így szólott a' több vetél-
kedők között *Barrere*: „Semmi határ-
lineát nem tartozunk mi többé vonni, a'
Nép, 's annak Képviselői között. Nem
kell hátrálni a' N. Gyülésének: különben
oda van minden. Tartozik ő azt tselekedni,
a' mit a' Revoluzió' folyamatja kíván.
Szükség, hogy gillotínon hallyanak-meg
minden vétkesek, még azok is, a' kik
talán mi közöttünk találtatnak.“

Duparc Károly Péter nevü 79 esztendő-
öreg Ember gillotínoztatott-meg Nov. 19-

dikén *Párisban*, a' ki néha napján Inspektora volt a' Kir. Palotának, 's azzal vádoltatott: hogy ő is részt vett legyen a' Király' és Királyné' tselekedeteikben.

Barnave, a' ki egy nevezetes Tagja vala az első Nzeti Gyűlésnek, *Grenoblei* fogságából *Párisba* vitetett, 's November' 19-dikén a' *Conciergerie* nevű tömlöztbe dugatott.

Elegyes Tudósítások.

Néhai *XVI. Lajosnak* két testvér Öttese — t. i. az úgy-nevezetett *Provinciai Gróf*, vagy közönségesebben *Mofziö* (*Monsieur*); és az *Artésiai Gróf* — mindketten a' Német Birodalomban tartózkodtának már jó időtől fogva, nevezetesen a' *Vestfáliai Kerületbéli Mark* Grófságnak fő Városában *Hamban*, melly a' Prussziai Királyé; hanem a' múltt November hónap' vége felé el-indúlt onnan a' *Mofziö*, 's szándékozott, a' mint írják, *Toulonba*.

Frankfurt Városa — mellyben szoktak már most rend-szerént meg-koronáztatni a' Német Tsáfszárók — háláadó Innepet szentelt Decemb. első napján azért, hogy szerentsésen meg-menekedhetett tavaly, azon időben a' Frantziáktól. November' utolsó estvéjén, fél óráig vonattak minden Frankfurti harangok. Ez így volt más nap reggel is, a' midőn fel-sereglett az egész Magisztrátus, pompás tzeremoniával a' Sz. Katalin' Templomába. Délután két

órákor öfzve-gyült a' Katonai Örizet is a' ló-piatzra, 's onnan, lassú török musikával a' l'emplomba ment. Ezen a' napon se tsap-szék, se játék-néző hely nem vólt nyitva; hanem Decem. 2-dikán, *Otto der Schütz, Prinz von Hessen* nevü, viggal, és szomorúval elegyes Darabot jádzottak a' Teátromban, mellynek kasszájába ki mit adjon: magára hagyatott. A' bé-vett summának fele, fordíttatott azon sebeseknek számára, kik az egyesültt Hatalmasságoknak Katonáik közzül vagynak *Frankfurt*-ban; más fele pedig fel-öfztatott azoknak a' *Hassziai* Vitézeknek Özvegyeik és árváik között, a' kik, Zászlótartótól fogva, elhúllottanak Decemb. első napján *Frankfurt* Városa előtt.

Magyar Ország.

Pestről, Dec. 4-dikén. — „Ma estve felé, szállongált itt valami kevés hó. — Ezen kívül, az egész öfzön által sem esönk, se havunk nem vólt, 's ugyan azért sok károkat is tett a' féreg öfzi vetéseinkben. Az élet' árra, naponként fellyebb megy. Már a' tiszta búza' árra: 35 garasról 45-re hágott; a' kétszeres búzáé 25-ről 34-re; a' rozsé 15-ről 18-'s 20-ra; az árpáé 14-ől 17-re; 's hasonlóképpen a' zabé is. — Akója az új bornak, 3 forint; az ó boré pedig 5—6 forint.

Ma, estvéli öt és hat óra között, nagy dob-szó alatt érkeztek a' Dunán nyóltz

nagy hajók, Frantzia Foglyokkal. Mind *Pest*ről, mind *Budáról* nagy sokaság omlott-ki a' Duna-partra; de setét lévén tsak azt láthatta, hogy a' hol fel-nyitattott a' hid, két fáklyák gyújtattak, mellyeknek világa felé kormányoztatván a' hajók, szerentsésen által-mentenek a' hid között; annakutánna a' Városon kívül lévő nagy épület' erány-nyában meg-állapodtak, melly épületbe kifzállítottak a' foglyok. “

(Ide iktatunk némelly nevezetes jegyzéseket a' Frantzia Foglyokról: — Sok Tisztek közzülök jó készülettel vagynak, minthogy a' kapitulátzió szerént el-hozhatták a' mijek vólt; de a' Közembereknek, tsak nem általán - fogva felette nyomorútt az állapotjuk. Kevés ruhájok el-rongyollott, tzipőjökéből ki - áll a' lábok, soknak még süvege sints, mert a' tsata - piatzon el-vefztette: úgy hogy már ő reájok szegény fejekre tulajdonképpen reájok illik bezzeg a' *Szánkülot*t, vagy *Nadrágtalan*, sőt *Ruhátlan* nevezet. — Eggy egy Közembernek, három krajtzárja jár tölünk nap-jában. — Melly nagy mértékben uralkodjon közöttök a' halandóság: meg lehet onnan itélni, hogy *Lintz* Városától fogva *Posonyig* 3000-ből 331-en hóltak-el. Nyavalyájoknak igen rövid históriája vagyon: fájni kezd a' fejek, 's minekutánna három vagy négy napig sínlődtek: vége van életeknek. Hogy annyira el-hatalmazott ezen nyavalya,

nagy oka lehet ennek az is, hogy ha valamire való ruhát látnak az élők a' meghóltakon: mindjárt le-húzzák róllok, 's a' szükségtől kényszerítettvén, magokra veszik. Az a' hajó, mellyben különösen szoktak lenni betegjeik, olly bűdös, hogy kísérő Katonáink alig mernek tsak közelíteni is hozzá, kiváltképpen a' miolta el - kapták már egynehányan a' betegséget.)

Báts-Vármegyei Tudósítások.

Hegyes nevezetű Helységben, nagy félelmet okoztak az égések, és tolvajok; melly gonofznak hogy gát vettethessék: le nem feküdtek Novem. 16-dik napjának egész éjtszakáján némelly Lakosok, hanem szüntelen tüzeltek egy istállóban. A' mint reggel ki-vitetett volna a' szalma - pernye, vagy hamu, melly még tüzes vólt: elkapott egy tsomót a' szél, vitte egyenesen a' kertek' végének, 's olly gyúladást eszközölt, hogy nyóltz ezer forintra betsültetik a' kár. Hét Gazdák' kertjei t. i. egészen lángok' prédáivá lettek, úgy hogy még a' búzás vermek is, mellyek az említett hét kertekben vóltak, mind fenéig égtek. "

Zombor szabad Királyi Városában jeles Inneplés tartatott Novemb. 24-dik napján, melly abból állott: hogy egy *Márkovits* nevezetű tisztes öreg Polgár, minekutánna 50 esztendőket töltött volna el házassági életben: kívánta meg - újjítani Hitvesével, első eggyüvé - keléseknek egyházi tzer-

moniaját, még pedig ezen tzeremonia' végbe - vivőjévé választotta a' maga édes Fiát, ki is Sz. Ferentz' Szerzetebéli Pap, és most Káplánságot visel az *Újvidéki* Plébániánál. Mind a' Vármegye-Táblájától, mind a' Kamerális Adminiftráziótól jelen voltak a' Tiszt Urak a' tzeremonián. Az ezen tzeremoniát meg-előzőtt Sz. Misét, 's követett vig ebédet, ágyúk' durrogása és szép musika - fő jelesítettek.

B é t s.

A' Tsász. Kir. Udvarhoz rendkívülvaló Követségben küldetett, 's tellyes hatalommal fel-ruháztatva lévő Miniftere a' Pruffz. Felségnek, Márki *Lucchesini*, első audien-tzián vólt Tsászár ö Felségénél. Novemb. 3-dik napján.

A' múltt Tsötörtökön (Decemb. 5-dik napján) meg-halálozott itten Frantzia Hg *Polignák*' Hitvese, 's Dec. 7-dikén nagy pompával el - temettetett. Meg - jelentek temetésén az itt lévő Követeik az Európai Fejedelmeknek: minthogy Hg *Polignak*, Követje most itten *XVII. Lajos* Frantzia Királynak. A' meg-hóltt Hertzegné, néh. *XVI. Lajos* Frantzia Király' Magzatai mellett Fő Udvari Mesterné vólt, 's igen nagy kedvességében állott mind végig a' Királynénak, néhai Fels. *Mária Anto-niának*.

Hírmondónknak, a' jövő fél-éftendőre is öt forint elő-pénz az árra, melyet, következő tzím alatt lehet fel-küldeni: *An die K. K. Oberst - Hof - Postants-Zeitungs-Expedition. Pro Magyar Hírmondó à Vienne.* — A' kik távol esnek a' postától, 's fel nem küldhetik a' pénzt ebben a' hónapban, méltóztassanak bennünket tudósítani eránta: mi módon jut hatunk a' pénzhez? — A' kik meg fogják írni, mint már sokan tselekedtek, hogy ha ezentúl nem talállyák is idejében jelenteni magokat: azért tsak küldjük számokra a' *Hírmondót*; készek vagyunk, eleget tenni kívánságoknak. — A' melly Helységben nintsen posta, az olyanra nézve, szükség meg-tudnunk, az oda szolgáló legutólsó posta-státziót. — Ha valahol hijánosság tapasztaltatott volna mostanság is, a' *Hírmondó*' vételére nézve; és a' hijánosság oka eránt is tapogatódhatott - ki valami: annak velünk való közöltetését, orvoslás végett ki-kérjük.

Ezen tzímű munkából: *Rövid Kritika és Rajzolat a' Magyar Fluvész tudományról. Írta Földi János Orv. Dr., és a' T. Ns Hajdú-Városok' Kerületének rendes Orvosa. Bétsben, a' Magyar Hírmondó' Íróinak költségével, 1793. 8-ad rétbén le-küldöttük már Hírmondónk mellett, az A B C egéssz, és D fél árkusokat; mai postával küldjük ezen munkának végezetét, E betűvel jegyzett 4-ed rész árka. Ezt bé lehet már köttet.*